



堂風華在昨日會摩觀舞蹈專舞期學本
(攝峰雪美) 一日節彩精出演出

農村問題研究社

(本報訊) 本校農村問題研究社將於今年寒假與農復會聯合舉辦農村建設成績調查訪問。

(又訊) 農村問題研究社為圓滿達成這項調查訪問，該社擬徵求全省各地區調查員一百名左右，歡迎本校有興趣的同學報名參加。報

(本報訊) 第一屆新生英語演講比賽，今日起在大禮堂進行。

(十二) 日十時半起在大禮堂進行。

(本報訊) 中國青年反共救國團主委李煥，應新聞學社之邀，於今日下

演講消息

(本報訊) 生活管理組表示：預官考選事宜，來組詢者甚多，但題目大致一併簡答如下：

一般科目
在考試時是六科目中任選
並備二寸光面照片二張。

預官體格檢查

(本報訊) 一六醫院舉行

二科；預官體檢自本月十三日開始，至陸軍八

度第二學期申請住校，即日起

開始辦理，請各班代表速往

訓練處生活管理組董先生處

領取表格，申請至十五日截止

小啟

陳名剛、卡奧銘。

、吳清芳、姚志剛、鄧文昊、林棟梁、劉勵全(僑生)、

葉明煌、王亞威、廖景權、劉星北、林詎謙、李進星、陳國鐘、劉永柱、巫師笨、林文榮、

王存仁、三年級：陳穂中、顧毅、紀文賢、程步雲、許錦文、

王龍化、王泰康、黃忠柏、吳敏宙、

陳勇德、張登贊。

華岡實習銀行新舊利率比較表

新利率(年息)		舊利率(年息)	
銀行率加預定紅利=(本行)存款率		二十九年十二月二十四日調整	
活	存	活	存
定存(六個月)	$6.5\% + 0.25\% = 6.75$	定	存
壹(一年期)	$9\% + 0.5\% = 9.5\%$		12%
千元(二年期)	$12\% + 2\% = 14\%$		
以上(三年期)	$12\% + 3\% = 15\%$		
壹拾萬元以上	$12\% + 3\% \text{ (紅利)} = 15\%$	壹拾萬元以上	$12\% + 2.5\% \text{ (紅利)} = 14.5\%$

董事長 朱慶堂
總經理 吳金川

同啓

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三三

中華民國五十七年十月十日創刊 校刊。非賣品

第一〇〇號

泰	喬	人行發
趙	郭	長社副
美	黃	長編主
室	關	公印刷
系	學	印發
心中動活生學：行		

紀念行憲廿六年週年推行國語運動

活動中心廿一日起

舉辦國語演講比賽

(本報訊) 為紀念行憲二十六週年及擁護政府推行國語運動、訓練同學演講能力，儲備演講人材，學生活動中心於本月二十一日在本校大禮堂舉辦國語演講比賽。

講題以有關時事、中華文化為主，採即席演講方式，於賽前三十分鐘當場抽題，時間以六分鐘為限，評審標準：辭令佔百分之三十、儀態百分之二十、發音百分之十，參加對象以全體同學為主，優勝者

一簡訊

(本報訊) 第一屆新生英語演講比賽，今

將獲獎勵，報名時間自即日起至十八日止。

社團口消息

(本報訊) 摄影社訂於今(十二)日下午五時三十分在大禮堂舉辦室內人像攝影。將邀請

本校戲劇專修科的連燕萍同學(她在華視的藝名是一連漪)擔任模特兒。

下列同學有重要事情待辦，見報後請速至註冊組田助教處一談。如本人未見到者，請班代

士，今天應電機學社之邀，在大義館四二三教室演講。

MARIA大學電機系主任的陳樹柏博士在本校電機系擔任客座教授，他要講的題

詩社今天下午六時半邀請詩人痖弦蒞校演講。題目是「三十年代的中國新詩」。地點在逸仙堂。

(又訊) 現任美術社之邀，在大義館四二三教室演講。

敬告讀者：一千號，緬懷以往光榮傳統，展望未來美麗遠景，本報同仁將繼續努力為全校師生服務，敬請愛護及不吝賜教。

三教室發表專題演講。歡迎聽講。

午時在大仁三二

目是「中國留學生在美國」。時間是下午四時至六時。

篤一日每

可不車單，載超可不車機。乘雙

Don't carry heavy objects on a motorcycle or carry passengers on a bicycle.

供社會分興復化文院本



介紹·包克多教授

音樂園地。……於是，
包克多教授賣掉了迷人的遊艇
和豪華的汽車，來到這裏。

我認識包克多(Robert Whiteman Procter)先生，不過是不到一年的事，是在波里地(Edward Polley)博士請他去聽小兒友友應紐約大提琴協會邀請的一個獨奏會中，經波先生介紹而認識的。他們原來的意思是希望能合作奏出勃拉姆斯的大小提琴協奏曲。當時誰也沒有想到：有一天包克多先生會到華岡來工作。

說到波里地博士，我認識他也不過是一年前的事。由於他代一個友人的孩子——一個五歲的小女孩——到紐約的一家著名琴行去買小型的提琴，向琴行打聽一個合適的教師，琴行的主人知道我的底細，介紹這個

幼童到我的樂隊來，當時我只不過偶聞波先生的名而已。去年，兒童樂隊爲了慰問紐約醫藥中心老人病院中的老人們，舉行了一個額外的音樂會，節目中有友友參加大提琴獨奏巴

格尼尼的兩首隨想曲(Caprices)，由我配了和聲，譜成樂隊伴奏。因爲獨奏者和小樂隊密切的合作，克服了技術上所

有的困難，奏出非常成功，在場的波里地博士聽了後十分驚奇，音樂會後跑來跟我說：「如果我要我做你的助教，我

就覺得不勝榮幸了！」我知道他是一個頗負盛名的小提琴家，在史坦恩(Isaac Stern)不能出席演奏柴可夫斯基小提琴競奏曲的三場音樂會中，他臨時登場代奏，極得佳評。他

曾任以色列國交響樂團的首席提琴，當年他擔任紐約大都市歌劇院的副首席提琴。我說：「你這種說法，我如傳給別人聽，人家也不會相信。我要請你把這些話寫在紙上(To whom it may concern)」，方有一個交代。其實，那時我也不過這樣的隨便說說而已，在這個世界上，那裡會有

和他合作的機會？去年我返國講學

時，創辦人有意召我回來定居協助教課，我也會答應

於三年後退休時，在定居巴黎之際，每年分出一半的時間返國服務。其後

告柯尼希先生返德

期近，華岡交響樂團改組，託我即時代聘小提琴教授及樂團

指揮各一名，才引起了聘請這兩位教授的動機。

此後，我會幾次去聽他們的演出。波里地博士的琴藝，是在歐洲苦學得來的，他是奧文斯特拉赫(David Oistrakh)和蕭士塔可維契(D. Shostakovich)的弟子，他的技術夠得國際的水準自不待言。至於包克多先生的指揮和他本人作品的奏出，我聽過兩場音樂會，也都是很足夠令人欣賞。

他們兩位有最可貴共同的一點，是追求理想，不辭工作的辛勞，真正爲音樂服務的那種精神！

不過我還是相當謹慎，尤其是在決定一件重大的事情之前，我必和家人仔細的商量。我們先請包克多先生和波里地博士夫婦到我家晚餐，飯後，他們就自動的合奏起來。波博士借用了我的小提琴，隨意背誦出幾首競奏曲，包先生即時在我們的書架上取下管絃樂總譜，馬上跟着在鋼琴上伴奏，這種技術已很夠驚人了。談話之間，內人覺得他們兩位實在都是難得的好人，波夫人也是一位道地的賢妻。考驗的第一關

過去了，在後來幾次的宴會中，我再請我們的子女分別和他們談話及合奏，結果，大家都公認：倘能聘得這兩位教授，他們絕不會負我們所望。於是我才寫信向創辦人推薦，並且終於得到了他的同意，由校方發給聘書，使大家都非常的興奮！

這時開始，包先生的身邊就緊攜著華岡美麗的風景片，是我從中國文化學院印行的月份牌中剪下來送給他的。這些風景，這許多壯麗的建築，就變成了他夢想中的大國。他許下了一個宏願：要在這個天國中開闢一個極美麗的音樂的園地！他隨即下了決心，把他的一艘迷人的遊艇出售以後，又賣去了他的那輛朝夕不離的豪華的汽車，後來甚至還想賣掉他那所旁近長島海灣極有詩意的別墅，但到底被我勸住了他

的癡心使我非常感動，同時也使我着急，使我擔愁。我不知道「明天」會如何期待着我們？我害怕，因爲我的鹵莽，可能鑄成大錯，會使他失望，會對不起他。

包先生終于放棄了兩萬多美金年薪安定的生活，辭去了服務十六年的教堂樂正之職，握別了長島交響樂團五年以來合作慣了的團員們。在臨別的音樂會中，間以團長演說，並介紹我和大家相見，隨後，團員們餽贈給包先生一大批巨型的

包克多教授誨人不倦的精神和訓練樂團嚴正的態度，成天督促團員們練習，是樂團在極短的時間中有神速進步的主要原因。在每週的六天之中，每天上午練習三小時之外，又分絃樂和管樂兩組，隔天下午輪流的練習，都是他親自指導。他除了於課餘研習新譜化費許多時間之外，每週約授課廿八小時，相當於三位半教授應擔任教課的時間。在他如此辛勤耕耘之下，獲得豐收，自然也是理所應得的了。

包先生除了有訓練樂團特有的技術及經驗之外，對理論作曲的造詣亦至深。他在曼哈頓音樂學院當過五年副教授，作有交響樂、組曲及管絃樂曲多首，在美奏出，皆獲佳評。今年他除了訓練華岡交響樂團之外，並兼教學論作曲的課程。在我校經濟緊縮政策之下，有他來分擔一部份理論作曲的課程，也可算是一件幸事了。

包先生祝福：願他有更好的前途！在這種場合之中，不但使我的内心非常感動，並且感到慚愧得無地自容。我說：「我國目前極需要一位能幹且有經驗的樂團指揮，現在只暫時向你們借用包先生，不久將原璧歸還，請你們耐心靜候他榮歸故鄉就是了。藝術界在國際間已無界限，誰能說他不會帶華岡交

響樂團到美國來演奏？或長島交響樂團不會到我國去訪問呢？說不定有一天中美兩國的文化交流起來，兩地的樂團聯合舉行幾場盛大的音樂會，也並非不可能的事呀！」

包克多教授抵校後的第一個月，他感到十分不自在。一因被炎熱的氣候所困，水土不服；二因語言不通，生活的習慣不同；三因親友隔絕，剛到時更是度日如年，深以音訊不通為苦。不過這些他倒覺得還可以忍受，最使他苦惱的，是第一個月中他沒有適當的工作可做。他說在他的一生中，從來沒有段時間只領薪金而不做工作的！今我校付給他薪金，而沒有立即分配工作給他做，是一件使他最難堪的事！在這段時間中，他於是設法到處去抓人。今天抓到了一個習小提琴的同學，能爲他伴奏孟德爾頌的競奏曲，使他覺得高興；明天又發現了一個吹法國銅角的同學，能一齊合奏，又使他得到一點安慰。他不但樂于爲習器樂的同學伴奏，也很願意幫助習聲樂的同學練習。

八月一日起，音樂夏令營正式開始，華岡交響樂團的團員由孟德爾頌的意大利交響樂開始，接著練習貝多芬的田園交響樂，海頓的驚愕交響樂等。凡到過音樂系的辦公室或偶然經過大仁館的同學們，聽到了樂團在六樓練習的聲音與昔日迥然不同，都大爲驚奇！

包克多教授誨人不倦的精神和訓練樂團嚴正的態度，成天督促團員們練習，是樂團在極短的時間中有神速進步的主要原因。在每週的六天之中，每天上午練習三小時之外，又分絃樂和管樂兩組，隔天下午輪流的練習，都是他親自指導。他除了於課餘研習新譜化費許多時間之外，每週約授課廿八小時，相當於三位半教授應擔任教課的時間。在他如此辛勤耕耘之下，獲得豐收，自然也是理所應得的了。

盧毓駿教授的殊榮

——美國聖若望大學校長致盧毓駿教授函——

(馬孝駿)

本校新中山堂之落成，閣下貢獻甚大，謹代表董事會及行政部門向閣下致謝。辱承以工程顧問身份，尤以在工程之初期階段，貢獻寶貴

意見，對工程之順利完成，關係至鉅。

該中山堂乃東方之美質與西方之技術相結合，成爲一文化中心，且

頃以薛光前博士因公赴台北之便，特請代奉此函，以表謝忱。